

最美的可再生能源人

撰稿人：蔡润泽、白凤武、黄元峰、孟岩峰、臧春城

报告单位：可再生能源发电技术实验室党支部

如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一粒粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是最小的一颗螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位？

雷锋同志在日记中告诉我们，无论在什么样的岗位，无论做着什么样的工作，都要发挥最大的能力，做出最大的贡献。今天，我们再重新体会这段话的含义，便发现它被赋予了更深刻的内涵，那就是爱岗敬业，无私奉献。作为一名可再生能源人，作为一名共产党员，爱岗，是我们的职责；敬业，是我们的本分；青春，是我们的资本；奉献，是我们崇高的追求。于细致中追求极致，于平凡中追求非凡，于能源开发中追求绿水青山，一名名优秀的共产党员，鞠躬尽瘁，躬身实践，践行着“爱岗敬业”的内涵，闪耀着“青春报国”的理想，兑现着“美丽中国”的承诺。

白凤武同志在开展的党的十九大专项学习活动中，他主动提出为支部党员同志进行十九大报告的学习心得交流，认真准备交流课件，结合科研实践，深入浅出的讲解十九大会议精神，取得了明显的实效。

一个项目就是一份承诺，一名党员就是一面旗帜，平时能看出来，关键时能站出来，这正是黄元峰同志的真实写照。2016年的盛夏，实验基地酷暑难耐，祝融南来鞭火龙，火旗焰焰烧天红，而此时轮缘潮流能发电机系统的海上试验也进入了攻坚阶段。作为项目主要参与人

员，新婚不到一周的黄元峰就奔赴舟山海上平台进行试验，暮婚晨告别，无乃太匆忙，豪情征万里，狂歌震九霄。一个多月的恪尽职守，八百里地的蚊蝇肆虐，白天海上暴晒，夜晚席地而睡，黄元峰同志凭借着坚韧的品质和坚定的信念，最终保证了发电系统的稳定运行，为后续顺利验收提供了坚强的保障。工作日里，虽然住处距离单位超过40公里，黄元峰同志依然每天第一个来到单位，安排组内一天的工作，经常要晚上9点以后才下班，赶最后一班地铁返回。他用“舍小家、顾大家”的精神诠释着爱岗敬业的内涵。

自入职以来，黄元峰同志始终将党的理想信念内化于心，外化于行，着眼本职岗位，不断突破创新。他牵头研制的水下推进电机功率密度大幅提高，获得发明专利授权2项；参与研制的轮缘潮流能发电机系统已在海上连续运行接近两年，是目前国内连续运行时间最长的潮流能发电系统。他用骄人的成绩诠释着能源人“美丽中国”的承诺。

事无巨细，悉究本末，废寝忘食，精益求精，孟岩峰同志用实际行动诠释了什么叫工匠精神，什么叫优秀共产党员。2015年至今，作为国家科技支撑计划“大型风电机组传动链测试技术研究”课题执行负责人，从课题立项伊始，孟岩峰同志就兢兢业业地工作，发挥党员先锋模范作用，带领课题组的成员努力工作，研制并调试完成了大型风电机组传动链测试系统地面实证模拟系统。从系统方案设计到设备研制，他详细校核，反复论证，为保障课题进度，不分假日，不分昼夜，连续出差近数月调试设备，无一句怨言，在有限的时间内圆满完成了课题验收各项工作。

“大型风电机组传动链地面测试技术”课题尚属国内首创，可借鉴经验少，研究难度大。依然记得项目研制过程中，作为原动机的刚连双永磁电机无法正常启动，变频器厂家无计可施，项目进程放缓，

为解决问题同时找回因此延误的宝贵时间，孟岩峰带领项目组加班加点，详细分析，多次试验，力克难关，找到问题所在，给出了一种新的双编码器调速反馈方案。此时已是晚上，他没有歇息，而是直接奔赴火车站去实验室，晚饭也变成了宵夜。正是因为像孟岩峰一样的许许多多能源人坚决打赢攻坚战的勇气和决心，使“绿水青山”离我们不再遥远。

臧春城同志从事太阳能工作常常需要在严寒或酷暑的野外环境下作业，该同志从来不给自己任何退缩的理由和借口，而是跟男同事们一起坚守在艰苦的工作岗位上。

其实，可再生能源党支部还有许许多多像白凤武、黄元峰、孟岩峰、臧春城一样的党员，始终如一坚守在科研第一线，爱岗敬业，无私奉献，凝心聚力，不忘初心。惟希望也故进取，惟进取也故日新，惟思将来也故常敢破格，电工所能源人打破常规，不断创新，他们是我们“绿水青山，美丽中国”希冀的建设者，是伟大复兴中国梦的实现者！

站在党的十九大新的历史起点上，可再生能源党支部始终秉持对党和国家的忠诚，不忘初心，牢记使命，继续加强支部建设，团结带领全支部职工努力拼搏、奋发进取，以坚定的信心、豪迈的气魄、忘我的工作 and 百倍的努力，为建设生态文明、实现美丽中国的中国梦而不懈奋斗！